
19. 4. 2010

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
12.4.2010 – 18.4.2010
Ústavní soud (ÚS) v pátek změnil výpočet výše důchodů v zemi. Verdikt ÚS, který přednesl předseda
Ústavního soudu Pavel Rychetský, vstoupí v platnost 30. září 2011 a ruší sporný paragraf zákona,
podle kterého se počítá procentní výměra důchodů.

Poslanecká sněmovna

13. dubna 2010

Výše mateřské se vrátí na úroveň z roku 2009
Poslanci v úterý přehlasovali Senát a prosadili zvýšení mateřské na úroveň z roku 2009. Maminky si
polepší o 10 procent příjmu, státní rozpočet to ročně zatíží o 1,5 miliardy korun.

Poslanci přehlasovali prezidenta a schválili zákon o krajském referendu
Poslanecká sněmovna v úterý přehlasovala rozhodnutí prezidenta republiky a schválila tak s
konečnou platností zákon o krajském referendu. Ten pochází z dílny ČSSD a umožňuje všelidové
hlasování v otázkách spadajících výlučně do působnosti krajů.

Kvůli volbám do Senátu se změní hranice volebních obvodů
Poslanci v úterý odhlasovali změny hranic některých volebních obvodů kvůli podzimním volbám do
Senátu. Několik z nich totiž mělo jiný počet obyvatel, než dovoloval zákon.

Sněmovna dala zelenou zákonu o reklamě, včetně změn navržených Senátem
Poslanecká sněmovna v úterý opětovně schválila novelu zákona o audiovizuálních mediálních
službách, která umožňuje například tzv. product placement, neboli umístění výrobků konkrétních
značek do programů. Poslanci přijali zákon ve znění schváleném Senátem.

Sněmovna přehlasovala prezidentské veto k zákonu o zaměstnaneckých benefitech
Sněmovna na své úterní schůzi přehlasovala veto prezidenta Václava Klause k zákonu o dani z
přidané hodnoty (DPH), kterým se mění výpočet DPH u zaměstnaneckých benefitů. Jde o změnu
zákona z minulého roku, který zavedl výpočet daně z ceny obvyklé místo ceny určené
zaměstnavatelem.

14. dubna 2010

Sněmovna odmítla odškodnění pro ty, kteří za komunismu přišli o práci z politických
důvodů
Finanční kompenzace se nedočkají lidé, kteří za minulého režimu ztratili zaměstnání kvůli svému
politickému přesvědčení. Návrh zákona, který navazuje na normy přijaté po roce 1989 vyrovnávající
křivdy spáchané na Češích totalitními režimy, sněmovna ve středu zamítla.

Poslanci zamítli návrh na vznik univerzity v Kutné Hoře
Poslanecká sněmovna ve středu zamítla návrh poslanců ČSSD na zřízení Královské univerzity střední
Čechy v Kutné Hoře. Středočeský hejtman David Rath (ČSSD) připustil, že se sociální demokracie k



návrhu zákona vrátí i po volbách, kraj podle něj univerzitu potřebuje.

Další schůze Poslanecké sněmovny se pravděpodobně uskuteční 18. května
Květnová schůze Poslanecké sněmovny se s největší pravděpodobností uskuteční 18. května, tedy v
termínu, který navrhovala sociální demokracie. Organizační výbor sněmovny se ve středu usnesl na
tom, že se sejde 13. května a rozhodne nejen o termínu schůze, ale i o jejím pořadu.

Sněmovna přijala zákon na regulaci hazardu
Sněmovna na své středeční schůzi přijala zákon o regulaci hazardu z dílny ČSSD. Po dlouhé diskusi
prošel původní návrh zákona, protože poslanci ODS odmítli přijmout komplexní pozměňovací návrh
posilující kompetence ministerstva financí, který prosazoval rozpočtový výbor.

Protikorupční balíček vyvolal širokou diskusi, nakonec prošel do závěrečného jednání
Poslanci ve středu po více než dvouhodinové diskusi poslali takzvaný protikorupční balíček ministra
vnitra Martina Peciny do závěrečného projednávání. K zákonu, který řeší například institut
protikorupčního agenta či korunního svědka bylo načteno hned několik pozměňovacích návrhů.

Sněmovna schválila rozpočet pozemkového fondu na rok 2010
Sněmovna na své středeční schůzi schválila rozpočet pozemkového fondu (PF) na rok 2010 - celkové
letošní příjmy PF by měly podle návrhu schváleném vládou dosáhnout 1,963 miliardy korun a výdaje
1,744 miliardy korun. Poslanci zároveň schválili i změnu statutu PF.

Zákonodárci poslali zákon o lobbingu do třetího čtení
Poslanecká sněmovna dala ve středu ve druhém čtení zelenou zákonu o lobbingu. Legislativní návrh,
který počítá s tím, že politici a úředníci státní správy budou každou schůzku a kontakt s lobbistou
hlásit ministerstvu vnitra či parlamentním výborům, však do voleb patrně nestihnou poslanci
projednat.

15. dubna 2010

Sněmovna do voleb neprojedná navýšení počtu českých vojáku v Afghánistánu
Poslanecká sněmovna se v tomto volebním období již s největší pravděpodobností nedostane k
projednání navýšení české mise v Afghánistánu. Mediafaxu to ve čtvrtek potvrdili zástupci
parlamentních stran.

16. dubna 2010

Prezident NKÚ musí zaplatit pokutu 50 tisíc korun, rozhodli poslanci
Pořádkovou pokutu ve výši 50 tisíc korun musí zaplatit prezident Nejvyššího kontrolního úřadu
(NKÚ) František Dohnal. V pátek o tom rozhodli poslanci a potvrdili tak rozhodnutí kontrolního
výboru sněmovny, který Dohnalovi udělil pokutu za odmítnutí kontroly hospodaření úřadu.

Sněmovna vyzvala vládu, aby zastavila tendr na rozprodej Lesů ČR
Poslanci napříč politickým spektrem v pátek vyzvali vládu, aby zastavila neprůhledný tendr na
rozprodej státního podniku Lesy ČR.

Poslanci doporučili vyznamenat 26 českých osobností
Poslanci na pátečním 78. schůzi dolní parlamentní komory schválili seznam českých osobností, které
prezidentovi Václavu Klausovi doporučí k říjnovému udělování státních vyznamenání. Jsou mezi nimi
političtí vězni, lékaři a lidé, kteří se podíleli na protikomunistickém odboji.

Sněmovna schválila návrh, který přispěje ke vzniku Jednotného inkasního místa
Sněmovna schválila pozměňovací návrh poslance Michala Doktora (ODS), který přidal k vládní



novele zákona o daních z příjmu, i zákon jako celek. Návrh se týká restrukturalizace soustavy
finančních orgánů, která by v budoucnu měla umožnit vznik Jednotného inkasního místa (JIM).

Prezident

14. dubna 2010

Prezident Klaus vetoval zákon o obchodování s emisními povolenkami
Prezident Václav Klaus vetoval ve středu novelu zákona o obchodování s emisními povolenkami, jež
trh s povolenkami rozšiřuje i na leteckou dopravu. Předloha by podle Klause drasticky zasáhla do
ekonomických svobod v České republice.

15. dubna 2010

Klaus jmenoval Bízkovou ministryní životního prostředí
Prezident Václav Klaus jmenoval ve čtvrtek Rut Bízkovou novou šéfkou ministerstva životního
prostředí. Úřad přebírá po Jakubovi Šebestovi, ministru zemědělství, který úřad prozatím vedl.

Ministerstvo spravedlnosti

12. dubna 2010

Kovářová stanovila minimum pro odškodnění za nezákonnou vazbu
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová se rozhodla stanovit jasná pravidla pro odškodňování lidí,
na které byla v rozporu se zákonem uvalena vazba. Jak agentuře Mediafax sdělila v pondělí, za jeden
den nezákonného pobytu ve vazbě bude rezort nově vyplácet náhradu ve výši nejméně 300 korun.

14. dubna 2010

Kovářová: Navrhuji prolomit hranici trestní odpovědnosti
Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová navrhuje otevřít debatu o úplném prolomení hranice
trestní odpovědnosti a ochranném léčení těch pachatelů, kterým ještě nebylo patnáct let. Novinářům
to řekla ve středu po té, co se setkala s tvůrcem kmetiněveské výzvy, starostou Luďkem Kvapilem.

Pozn.:

ÚS odmítl stížnost ČEZ, firma nevyčerpala všechny možnosti obrany
12. dubna 2010 - Ústavní soud (ÚS) pro nepřípustnost odmítl stížnost společnosti ČEZ proti
loňskému rozhodnutí Nejvyššího správního soudu (NSS), podle kterého se na ČEZ vztahuje zákon o
svobodném přístupu k informacím. Vyplývá to z databáze rozhodnutí ÚS.

EU bude jednat o zavedení bankovní daně
13. dubna 2010 - Ministři hospodářství a financí (Ecofin) Evropské unie se budou na svém setkání v
Madridu snažit nalézt shodu v otázce zavedení bankovní daně. V úterý o tom informovala agentura
Reuters.

ČNB upozorňuje na klamavé praktiky při zprostředkovávání úvěrů
14. dubna 2010 - Česká národní banka (ČNB) upozorňuje občany na možné klamavé praktiky
některých společností nabízejících zprostředkování bankovních úvěrů proti zaplacení poplatku. ČNB
o tom ve středu informovala na svých oficiálních stránkách.



Radiožurnál: Ministryně Kovářová podala stížnost pro porušení zákona ve prospěch Pitra a
Provoda
15. dubna 2010 - Ministryně spravedlnosti Daniela Kovářová podala k Nejvyššímu soudu ČR stížnost
pro porušení zákona ve věci odsouzených podnikatelů Tomáše Pitra a Miroslava Provoda, kteří
neuspěli s žádostí o obnovu procesu. Informoval o tom ve čtvrtek Český rozhlas Radiožurnál.

ČNB: Guvernér Zdeněk Tůma odstoupí 30. června
15. dubna 2010 - Guvernér České národní banky (ČNB) Zdeněk Tůma ve čtvrtek oznámil, že se k 30.
červnu letošního roku vzdává svého mandátu, rezignační dopis předal prezidentu Václavu Klausovi v
úterý 13. dubna. Informovala o tom ČNB.

EU plánuje silné posílení svých pravomocí v oblasti rozpočtové politiky
15. dubna 2010 - Rozpočty jednotlivých členů eurozóny by mohly potřebovat souhlas Evropské unie,
a až poté by je měly schvalovat národní parlamenty. O návrhu Evropské komise na posílení
rozpočtové disciplíny ve čtvrtek informoval server EUobserver.

Bízková je připravena vydat rozhodnutí o Prunéřovu
15. dubna 2010 - Nová ministryně životního prostředí Rut Bízková je připravena vydat rozhodnutí k
modernizaci prunéřovské elektrárny, prohlásila ve čtvrtek v ČT. Odmítla však prozradit, zda odmítne
modernizaci, schválí projekt ČEZu nebo přijde s jinou variantou.

Cyklista, který nemá přilbu a zraní se při nehodě, je spoluviníkem, rozhodl Nejvyšší soud
15. dubna 2010 - Cyklista, který se zraní při nehodě a nemá na hlavě přilbu, se stává spoluviníkem
nehody. Na průlomový, avšak dosud neveřejný rozsudek Nejvyššího soudu (NS) v Brně upozornil ve
čtvrtek odborný justiční server Jiné právo.

Ústavní soud změnil výpočet důchodů v Česku
16. dubna 2010 - Ústavní soud (ÚS) v pátek změnil výpočet výše důchodů v zemi. Verdikt ÚS, který
přednesl předseda Ústavního soudu Pavel Rychetský, vstoupí v platnost 30. září 2011 a ruší sporný
paragraf zákona, podle kterého se počítá procentní výměra důchodů.

Cestující, jejichž let byl zrušen kvůli výbuchu sopky na Islandu, nebudou odškodněni
16. dubna 2010 - Lidé, kteří měli odcestovat letadlem, avšak jejich let byl zrušen kvůli středečnímu
výbuchu sopky na Islandu, mohou zapomenout na to, že by jim byly automaticky vráceny zpět jejich
peníze. Agentuře Mediafax to v pátek řekl mluvčí Asociace českých cestovních kanceláří a agentur
Tomio Okamura.

Evropská komise se bude zabývat dopady sopečného mraku na ekonomiku
18. dubna 2010 - Předseda Evropské komise José Manuel Barroso vytvoří zvláštní poradní skupinu,
která bude posuzova finanční dopady mraku sopečného prachu, který zastavil leteckou dopravu nad
většinou Evropy. V neděli o tom informovala Evropská komise.

V Čechách by mohl být informační uzel protiraketové obrany
18. dubna 2010 - Na území České republiky by mohlo vzniknout informační středisko protiraketové
obrany Spojených států. O této otázce by měla rozhodnout reprezentace vzešlá z nadcházejících
voleb, řekl v neděli v České televizi ministr zahraničních věcí Jan Kohout.

Zdroj: Mediafax.cz
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